## Освещение сочинской Олимпиады: СМИ в «холодном оцепенении»



Доклад КЗЖ рассматривает ограничения на освещение новостей в преддверии Олимпийских зимних игр

Нью-Йорк, 28 января 2014 года — Препятствия со стороны российских властей и самоцензура, практикуемая журналистами в условиях репрессий, привели к ограничениям на освещение острых тем, связанных с зимними Олимпийскими играми в Сочи, говорится в докладе, опубликованном сегодня Комитетом по защите журналистов.

Аналитический доклад, озаглавленный «Освещение сочинской Олимпиады: СМИ в «холодном оцепенении», исследует и рассказывает о том, как запугиваются местные и международные журналисты и какие препятствия чинятся им при освещении таких тем, как эксплуатация рабочих-мигрантов, нанесение ущерба окружающей среде, насильственное выселение горожан из домов, а также дискриминация лесбиянок, гомосексуалистов, бисексуалов и трансгендерных лиц (ЛГБТ). В исследовании КЗЖ такжеотмечается, что российские государственные СМИ игнорируют эти темы и даже публикуют пропагандистские материалы, очерняющие жертв нарушений прав человека и защищающих их активистов.

«Российские власти обрушились на журналистов, правозащитников и гражданских активистов с репрессиями, которые по своей силе являются беспрецедентными со времен распада Советского Союза, - заявила координатор Программы КЗЖ по Европе и Центральной Азии Нина Огнянова. - Международный олимпийский комитет как организатор Игр должен провести работу с российскими властями, чтобы обеспечить соблюдение свободы прессы и свободы слова в Сочи как во время, так и после завершения Олимпийских игр».

В прилагаемых к докладу рекомендациях КЗЖ призывает: Международный олимпийский комитет (МОК) – принять меры к тому, чтобы принимающие Игры страны, не соблюдающие международные стандарты свободы прессы и слова, были привлечены к ответственности; правительство России – отменить законы, ограничивающие свободу прессы; корпоративных спонсоров Игр – настаивать на том, чтобы МОК выступил с осуждением нарушений свободы прессы; журналистов, освещающих сочинскую Олимпиаду – докладывать о любых ограничениях свободы прессы.

Помимо доклада КЗЖ также опубликовал свое <u>Руководство для журналистов по вопросам безопасности</u> в <u>переводе на русский язык</u>, а также <u>блог</u> по теме осуществления электронной слежки за журналистами, освещающими Олимпийские игры в Сочи.